 ПЕРЕЧЕНЬ ЛЬГОТ
многодетным семьям на территории Лукояновкого района
· 50% скидка с установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, - от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива.            (Льготы по оплате коммунальных услуг сохраняются за многодетными семьями с детьми, находящимися на иждивении родителей и продолжающими обучение на дневных отделениях в образовательных учреждениях, - до окончания ими обучения, но не более чем до достижения ими 23 лет).
· Ежемесячная денежная выплата на питание – 693 руб. (с 1 сентября по 1 июня), проезд –  517 руб., единовременная выплата в размере  770 руб. (не зависимо от доходов) к началу учебного года детям -  учащимся  общеобразовательных учреждений.
· Единовременная поощрительная выплата на каждого ребенка-выпускника ОУ, получившего аттестат  с отметками «4» и «5» - 1411 руб.
· Освобождение от платы за содержание детей в детских оздоровительных лагерях в системе социальной защиты.
· Первоочередное обеспечение детей из многодетных семей местами в дошкольных образовательных учреждениях, детских учреждениях лечебного и санаторного типа, оздоровительных лагерях и других государственных  областных и муниципальных учреждениях.
· Первоочередное выделение садово-огородных участков.
· Одиноким многодетным матерям  выплачивается ежемесячно пособие на ребенка в размере 200 руб.  
· Многодетные матери (многодетные вдовцы) имеют    право на приобретение социального проездного билета (400 руб.)
